

苹果手机用户“专享”的免担保无抵押贷款？ 借1500还1万多，这就是“套路贷”！

本报记者 胡思源 通讯员 朱敏锐

本报讯 借2000元只给1500元，3个月后却合计还了1万多元，家住绍兴市柯桥区马鞍镇的徐女士遭遇了“套路贷”。近日，绍兴市公安局柯桥区分局顺藤摸瓜，打掉了这个打着“苹果贷”旗号的“套路贷”团伙。

去年8月的一天，徐女士接到某网贷平台客服打来的电话，称只要使用的是苹果手机，就可申请无抵押免担保的“苹果贷”。徐女士刚好手头紧，便根据对方的指导下载安装了一款网贷App，并注册了信息，将手机的ID账号改成网贷平台提供的账号。她申请借款2000元，在扣除500元“平台费”“服务费”等费用后，实际到手1500元。借款周期为7天，约定期满还款2000元。然而，这笔借款却成了徐女士麻烦的来源。7天后，徐女士没能还

上借款，对方主动提出再支付500元费用可再续7天。就这样，徐女士拆东墙补西墙，续了17期，当时还款的金额已累积达到1万余元。

见徐女士还不上钱，对方亮出了“杀手锏”，锁了徐女士的苹果手机，远程调出了通讯录等内容，轮番电话“轰炸”她的亲朋好友。无奈之下，徐女士筹齐了钱还给对方。

可徐女士越想越不对劲：自己实际借了1500元，最后却还了10800元，是实际借款金额的7倍之多，她感觉中了对方的套路。

柯桥区公安分局滨海派出所受理了该案，民警发现该“苹果贷”存在虚增债务、非法锁机，涉嫌“套路贷”经营行为。随后，柯桥警方成立专案组展开调查，发现该网贷平台由杭州市滨江区一网络科技有限公司运营。近日，专案组对该公司办公地点进行了冲击，发现该公司竟有员工80余人。经甄别，52名涉案

人员被押解回绍兴柯桥。

据调查，该团伙以肖某、黄某为首，以无担保发放贷款为幌子实施诈骗，于2018年4月份正式推出“苹果贷”。“苹果贷”虽然放款金额小、周期短，但是影响面也非常之广，不到一年时间，涉案被害人多达13000余人次，涉案金额高达1000余万元，而他们所谓的“免担保”贷款其实不是真正的免担保。办案民警介绍，犯罪嫌疑人根据借款人苹果手机型号对借款金额进行评估，并指定借款人更改网贷平台提供的苹果ID账号，获取借款人手机里的通讯录、相册等信息。如果借款人不还钱，网贷平台就会对借款人的手机进行锁机，给他们的亲戚朋友打电话，直至把钱还掉。

目前，此案已有2人被刑拘，25人被逮捕，27人被取保候审，案件将移送检察机关起诉。

工程车追尾 驾驶员获救



昨天凌晨4时52分，杭州余杭良渚街道杭行路与勾良路附近发生一起事故，两辆工程车发生追尾，导致后车司机被困车内。接警后，良渚消防中队立即赶到现场处置。

追尾工程车驾驶室严重变形，驾驶员被牢牢卡住。消防员利用液压破拆工具组对车门进行破拆，再用液压顶杆对被困驾驶员腿部进行撑顶，以扩大救援空间。经过近半小时的紧急救援，被困驾驶员被成功救出送往医院，经初步检查无大碍。

目前，事故原因还在进一步调查中。

本报记者 陈立波
通讯员 苗琪達

4天到位2.5万元！ 司法救助，解了困难家庭之急

本报记者 郑嘉男
通讯员 郭琼洁 周继祥

本报讯 “谢谢你们检察院雪中送炭！”这是老徐（化名）这几天说的最多的话。3月29日上午，嵊泗县检察院将2.5万元国家司法救助金送到了老徐的女婿小王（化名）家里，为这个困难家庭送去融融暖意。

小王的妻子智力缺陷、没有劳动能力，女儿尚在读书，全家人就依靠小王每月2000多元的工资和400多元的低保金。丈人老徐一直用自己的退休金帮助女儿女婿。

然而2017年12月的一个晚上，小王在接女儿晚自习放学途中被一辆小轿车撞伤，造成骨盆等多处骨

折。交警认定肇事司机李某负主要责任，小王负次要责任。事故发生以来，小王已花费医疗费等约40万元，后续还需一笔为数不小的康复费用，与肇事者已支付的赔偿金相距甚远。如今，小王因尚未康复，行动不便，还无法上班，所在单位停发了他的工资，女儿又刚上大学，原本就困难的家庭雪上加霜。

今年3月中旬，嵊泗县检察院在落实最高检、国务院扶贫办《关于国家司法救助支持脱贫攻坚的实施意见》的工作中，排摸了解到上述情况。检察官主动上门走访了小王一家。

通过实地查看，检察官认为小王可能符合国家司法救助的条件，随即向他们介绍了国家司法救助的

条件、程序、需要的资料等，引导他们申请国家司法救助。在提交申请书和证明材料后，嵊泗县检察院审查了小王的国家救助申请，认为符合国家司法救助条件。随即，检察官走访了交警部门和所在社区，了解原案案情、家庭情况等，并听取意见建议。经调查核实，小王属于建档立卡贫困人员，因交通事故丧失劳动能力，家庭生活困难，符合国家司法救助条件，决定予以救助2.5万元。

为了使救助金真正既扶贫又救急，嵊泗县检察院对建档立卡贫困户开辟了司法救助优先、快速办理的绿色通道，4天内便审查完所有案件材料，并制作法律文书、办理相关手续。

每日流水近亿元 注册赌客75万人 这个特大网络赌博团伙栽了

本报记者 陈佳妮 通讯员 梅婷

本报讯 4款棋牌游戏平台日资金流水近亿元，注册“赌客”75万余名，警方抓获犯罪嫌疑人52名，冻结资金4400余万元，查获现金289万余元。昨日，景宁畲族自治县公安局发布了一起特大网络赌博案。

2018年11月，景宁公安在某论坛上发现，有一款棋牌游戏App的广告称可以直接提现，而传统的网络赌博都会有“银商”兑换人民币。这意味着，背后可能有个相当庞大的团伙。

经过调查，App背后的两家公司浮出水面——沈阳腾峰互娱科技有限公司、沈阳黑猫科技网络有限公司。这两家公司，明面上看是合法的网络公司，还在各种招聘平台上发布招聘信息。但暗地里，两家公司由同一个犯罪团伙运营，总共制作了4款有赌博性质的棋牌游戏，除了自己公司直接运营一款，另外三款均售卖给他他人。

这个犯罪团伙，不仅组织严密、分工明确，甚至还有专门的“法务部门”，来规避法律制裁。经初步调查，两家公司为4个赌博平台提供技术服务，从中收取服务费非法获利，其中4个赌博平台每日资金流水近亿元。

民警在侦查中发现，幕后老板闫某某、朱某某曾多次往返境外，近期将在境外筹建新公司。一旦他们成功将公司转移至境外，将对抓捕行动产生极大阻碍。事不宜迟，3月4日上午，也就是犯罪团伙准备将公司迁往境外时，景宁警方收网。在沈阳警方的积极配合下，景宁警方一举抓获嫌疑人52名。

目前，闫某某等21名犯罪嫌疑人被刑事拘留，28名犯罪嫌疑人被采取取保候审刑事强制措施。目前，主要犯罪嫌疑人已被提请检察院批准逮捕，该案正在进一步侦查和深挖中。

变换号牌费尽心机 难逃警方火眼金睛

通讯员 傅卫庭 张东

本报讯 昨日，杭州高速交警三大队借助智慧交通系统精密布控查缉，查处两起故意遮挡、变造机动车号牌交通违法行为。

连续两日来，该大队的网上数字作战系统发出超限超载车辆号牌异常的报警提示。民警研判发现2辆沪E、沪B车牌的重型普通半挂车具有重大嫌疑。昨天凌晨2时30分，系统再次发出异常报警，嫌疑车辆又出现在杭新景高速路段，高速交警的监控和抓捕随即展开。

经拦截，2辆嫌疑车辆驾驶人遮挡号牌的行为被抓现行。其中一人将车牌折弯，并在车牌上挂上了毛巾，将部分车牌号码遮盖住；另一人则是用磁铁将印有数字的铁皮吸附在车牌末位逃避交警执法。

高速交警随即对2人分别处以200元罚款、驾驶证记12分和5000元罚款、15日拘留，同时对超载超限、违法停车的违法行为作一并处罚。

微信群里组织赌博 团伙10人相继落网

通讯员 李晓锋 王雪慧

本报讯 日前，温州市公安局经济技术开发区分局成功摧毁一个以何某为首的网络赌博窝点。

今年1月，海城派出所民警通过线索排摸发现有一团伙通过微信平台组织多人进行网络赌博。经过分析研判，专案组民警最终锁定该团伙的窝点位于湖南长沙一居民区出租房内。民警远赴长沙开展侦查，经过周密部署与安排，专案组当场抓获何某等犯罪嫌疑人7人。随着案件的深挖，专案组民警后又先后远赴四川自贡和重庆，抓获该团伙中的另3名嫌疑人郑某、张某、叶某。至此，开发区警方成功摧毁这个网络赌博窝点，共抓获犯罪嫌疑人10名，查获涉案手机23部、笔记本电脑1台、银行卡3张、账本8本，涉案赌资近300万元。

据调查，该团伙通过微信群组织抢红包“牛牛”赌博，团伙组织分工明确，且通过“机器人”小程序对输赢自动进行结算。一盘赌局下来，快的仅需几分钟。组织者们除了从赌客赌资中抽头渔利外，还想方设法刺激赌客押注，从而赚取更多利益。

目前，何某等10名犯罪嫌疑人被刑拘。